

“老炮儿”挺消停 小年儿鲜闻爆竹声

一觉醒来“霾”少了 有进步!

燃放烟花爆竹是过节的象征之一,不仅能给我们带来快乐,也能增加节日的喜庆气氛。尤其在那些持传统观念人的眼中,更有不放鞭炮无年味的说法,认为放鞭炮能带来好运。然而,面对越来越严重的环境污染问题,人们对待燃放烟花爆竹的态度也在悄然发生着变化。



鞭炮鲜有人买

小年儿烟花爆竹销售遇冷

2月1日,记者对市内烟花爆竹市场的销售情况进行调查时发现,与往年节前市场相比,今年的烟花爆竹销售明显遇冷。购买爆竹的消费者寥寥无几。炮声少了,市民的环保意识有了很大提高。

据了解,考虑到今年严重的雾霾天气,市安监局将今年的烟花爆竹销售时间规定在腊月二十四(2月

2日)至正月十五(2月22日)之间,比往年缩短了4天。同时,安监部门还对销售网点和进货渠道进行了严格控制。

记者走进一家安监局指定烟花爆竹专营店发现,店员刚刚开始拆封包装,布置货架。店内经营的产品以各型鞭炮,小型烟花、儿童型烟花为主,大型烟花并不多见。店主

表示,由于高端烟花爆竹销路不畅,大多数品种没有在店内展示,如果顾客需要到仓库提货。记者在建华路看到,烟花爆竹零售点还没有大批出现。只有一位摊主在准备摊位,为第二天的销售做准备。摊主向记者表示,由于今年规定的起售时间晚,销售高峰可能在腊月二十六以后。

摊贩:零售点没减销量少了

记者来到华山路与龙头路交叉口处的一个烟花爆竹销售摊位,在此蹲守了一个多小时,只有两三位顾客询问购买。炮摊老板说:“今年的销量保守说也得少一两成。以往,不少人过小年就开始买炮了,1号小年这天根本没听见鞭炮声,老百姓对于买炮放炮也没什么热情。”很多爆竹摊老板今年都遭遇了前所

未有的尴尬境遇。很多市民都在或多或少地接受“今年过年不放炮”的环保理念,即使放炮一族也大大减少了采购量。“去年城区内有60多家的卖炮摊位,听说今年相差不多。都以为卖炮能够挣钱,孰不知生意却一年不如一年,今年的生意肯定难做,明年转行不卖炮了。”摊主告诉记者。

市民:少放鞭炮 环保过年

“今年不打算买太多,除夕一挂、初一一挂就差不多了,要是不够再来买。”购买爆竹的李大爷对记者说,“放完炮空气质量太差,一觉醒

记者发现,今年烟花爆竹遇冷的原因主要有:一是同类商家竞争厉害;二是买家环保安全意识的增强;三是个别种类烟花爆竹禁止买卖。“头几年有人一次就可以卖几百元或上千元的鞭炮,现在这类顾客已经很少了,而且今年小孩玩的擦炮和大口径的烟花这些都是不让卖的。”一经销商说。

市民都表示会尽量减少燃放烟花爆竹,用更绿色更环保的方式欢度新春佳节。(记者 苏羽 实习生 张鸣 徐晨茜 文/图)

“春联占”“正月十五占”

薛城长江桥成商贩“必争之地”

晚报讯 (记者 苏羽)1月31日,家住薛城区福临花园的市民江先生在长江中路长江桥的路牙石上用油漆写了很多“占”字。记者了解到,这些“占”字和即将到来的春节密切相关,不少商家街头的“圈地”现象早已出现。

“2016钟占”“春联占”“正月十五占”……1日上午,记者来到长江桥附近,在现场发现路边有用红色油漆写下的“占”字。有的还特意注明了“2016占”,说明是为春节摆摊提前“圈地”。

在该路段记者看到,伞状钢架结构的年货铺位在人行道上一字排开,约十余个铺位,超过50余米。因为年货铺位占据了人行道。而有的年货柜摆放“得寸进尺”,超过了钢架铺位自身尺寸,摆放时甚至距离路沿石两米左右,快摆到了路中央,人流密集时,不少人不得不从机动车道行走。这些摊位主要经营衣服、锅碗瓢勺等春节市民常用的物品。

“早在距离过年还有一个多月的时候,路牙石上就刷上‘占’字了!”市民黄女士说,每年的长江桥都会成为众商家

的必争之地,因此每年年前的时候,该路段的路沿上、甚至周围的树木上都会写上“占”字。

针对路边“占”字当道,此类现象该如何管理,记者电话联系了相关工作人员,据他介绍,薛城区长江桥历来都是商家“必争之地”,不光这个地方,在城区其他地方也存在这种“占”字行为,尤其是临近春节,一些商户为了在桥上抢个好位置,早早地就开始占地方,商户一般都是在晚上刷上去的。

而对于商家在树木上写上“占”字,记者咨询了市道路绿化管理站的一位工作人员。该工作人员表示,因油漆对树木损害很大,这种情况非常难清理,一般都是随着树龄增长和风吹雨淋慢慢褪色。

据了解,长江路作为重要交通枢纽和主要商业街道,每年春节前后各类年货摊点和游玩人员聚集此地,极易造成道路的拥堵和安全事故的发生。采访中,不少市民建议有关部门开辟适宜摆放销售年货的地方,而对此地带应严加巡查,防止其“反弹”违法经营。

新年
购物车

临近春节菜价噌噌涨

莴苣一斤3.8元 买上一根六七块

晚报讯 (记者 董艳)“最近这几天的蔬菜实在是没法吃了,贵得离谱,一斤卖相一般的青辣椒竟然能卖到8.8元,真是让人吃不消。”2月1日,薛城区四季春市场内,刚刚从蔬菜店里买菜出来的侯女士和同行的朋友抱怨道。

当天上午,记者走访了薛城区多家农贸市场及超市蔬菜专柜了解到,临近年关,蔬菜的价格呈现节节攀高的趋势。

1日上午,薛城区永兴路的一家超市内,本地青椒同样卖出了8.8元/斤的高价。不仅如此,就连没有一点辣椒味的厚皮辣椒都卖出了4.5元/斤的高价。超市工作人员告诉记者,青椒的价格是从上周开始上涨明显的。“上周五的时候本地青椒还在6元/斤,第二天就涨到了7元/斤了,8.8元/斤的本地青椒价格已经维持了两天了,不仅零售价涨了,批发价也跟着上涨了。”超市工作人员告诉记者。

不仅如此,记者在该超市了解到,以往一元、两元的蔬菜,在记者采访当天,几乎都涨到了3.5元/斤以上。“莴苣每斤价格是3.8元,买上一根,起码也得六七元,比前段时间涨了至少三倍。”正在超市蔬菜专柜购买蔬菜的陈女士算了一笔账。

在薛城区四季春市场以及清泉市场等城区的多家蔬菜市场,同样也出现了蔬菜价格节节攀升的场面。“菜花的价格竟然达到了5.5元/斤,芹菜也卖出了4.5元/斤,和平时相比足足贵了好几倍。”薛城区清泉市场内,顾阿姨买了菜花和芹菜,两种蔬菜足足花去了顾阿姨13元。

四季春市场里,大白菜尽管有的被冻坏了,有些甚至已经出现了菜心腐烂的情况,但还是卖出了0.8元/斤的高价。顾客们纷纷抱怨,多花了钱吃不到新鲜蔬菜。“现在市面上除了大白菜和萝卜之外,蔬菜的价格几乎都达到了3元/斤,现在还只是农历小年,菜价就涨得如此离谱,那越临近春节,菜价不得涨翻天?”看着蔬菜价格一天比一天高,市民何先生提出质疑。

对于消费者的质疑,几位从事多年蔬菜销售生意的商户表示,几乎每年的春节蔬菜都会出现涨价的势头,但是像今年这样涨价幅度如此大的实属少见。之所以出现这样的情况,还是和需求有很大的关系。对于未来几天蔬菜价格的涨势情况,多数蔬菜销售商均表示,还不能确定,销售价还是和批发价有直接的关系,到时候如果批发价降了,他们也会顺势降价,反之亦然。



趣味运动会

1月29日,2016年“中国体育彩票杯”迎新春趣味运动会,在市体育中心篮球馆举行。本次运动会共设投球、跳绳、踢毽子、乒乓球等8个趣味项目,市体育局系统的160余名干部职工参加了角逐。

(记者 马高超 摄)